

龙泉街道： 在职党员服务社区得民心



滕州市龙泉街道在职党员志愿服务队正在服务社区居民。(图 郭镇冬)

“谭爷爷讲的故事我们都记住了，我们以后也要像小乌鸦那样，孝顺妈妈！”滨江社区“道德大讲堂”一堂课刚刚结束，孩子们还沉浸在感人的乌鸦反哺的故事里，围着授课人谭守林叽叽喳喳说个不停。这位62岁的老党员，像热爱他的本职工作一样，为他生活的社区奉献着光和热，成了一位地道的“业余”授课专家。在龙泉街道，像谭守林这样回归社区、服务群众的在职党员还有很多。

龙泉街道在6个社区党总支、51个居支部都设立了“在职党员回归活动”工作站，明确专人专职负责，并张贴活动通知，发送提示短信，公示联系电话，延长工作时间，尽最大可能为在职党员回归，报到提供便利，目前已引导近3900名在职党员回归社区报到。

为最大限度地发挥在职党员的作用，真正实现“回归”社区，龙泉街道建立起信息台账，全面掌握了党员个人情况。根据回归党员特长，

设立了党务公开、政策宣传、文化教育、医疗卫生、矛盾调处等13项服务岗位，供回归党员自选。通过积极认领服务岗位，在职党员更好地融入了社区，社区服务大军也增添了力量。活动以来，回归社区的在职党员开展便民集中服务活动8次，发放各类知识手册2000余册，发放调查问卷200余张，解决居民困难180余件，赢得了社区居民的称赞。

(文 胡宝娟 孔维昊
图 郭镇冬)

城市综合体赋予城市新品位

自5月18日试营业以来，龙泉街道招商引资的滕州市首座真正意义上的城市综合体项目——美铭广场，成为新的人气聚集点。据统计，连日来，美铭广场日均接待顾客1.5万人次，总销

售额超过1500万元。据了解，美铭广场全面运营后，日接待能力可达到2万人次，实现年交易额6亿元，年利税8000万元，安排就业1000余人，可以满足东部城区10万居民的购物、休闲、

娱乐需求，将极大地完善东城区城市功能，激发城市发展活力。这同时代表了龙泉街道在以城市综合体为依托，对城区建设新模式进行积极探索方面取得的新成就。(胡宝娟 孔维昊)

龙泉街道城市低保验证进行中

为更好地保障困难群众的基本生活，实现动态管理下的“应保尽保、应退尽退”，连日来，龙泉街道认真开展对城市低保家庭的全面核查认定。

该街道组织民政、计生、劳保等部门人员组成核

查组，对享受城市低保的通过民政大厅定点验证和随机入户调查，采用“看、问、查、核”等方式，全面掌握低保对象的基本信息，对核查中符合低保条件的且已享受低保待遇的，予以续保；对家庭收入发生变化等原

因不符合享受低保条件的，坚决予以取消，真正使党的惠民政策惠及广大困难群众。截止目前，已验证城市低保对象692户，1867人，剩余低保家庭的验证工作正在紧张有序地进行。(陈涛 黄兆富 吕冬冬)



建设美丽乡村

滕州市龙泉街道以“乡村文明行动”、“四德”工程示范居建设为抓手，不断加大投入，加强宣传教育，改善村庄面貌。该街道结合新形势，创新制作了一批新的宣传画、展版、口号，使群众喜闻乐见，更好地入脑入心。图为省委宣传部领导来龙泉街道欧庄居指导“乡村文明行动”。

(图/文 郭镇冬 刘永)



加快大项目建设

在滕州市龙泉街道重点实施的光普太阳能工程有限公司建设二期工程扩建现场，锤声阵阵，一片如火如荼的建设景象。近年来，龙泉街道坚持实施大项目带动大发展战略，今年规划实施各类项目共计125个，总投资350.2亿元。1-4月份，在建项目47个，其中过亿元项目30个，过5000万元项目3个，完成投资12.4亿元。

(图/文 郭镇冬 李桂华)

龙泉街道新居民服务管理出新招

近年来，龙泉街道始终坚持以人为本、服务为先的理念，积极创新探索新居民服务管理模式，取得了良好成效。

该街道建立了“街道—社区—网格(居委)—片区”四级网格组织体

系，实行“人口计生、社会保障、民政救济”等十进网格、组团式服务。针对辖区建筑工地众多的现状，该街道在中豪龙泉湾施工工地设立了新居民服务管理站，将周边外来的新居民全部纳入管理，

实行“一站式”受理和“一条龙”亲情化服务，使新居民能享受到跟当地居民一样的市民化待遇。目前该站共登记新居民218人，解决他们在就医、计生、子女上学等难题37件。

(陈涛 张茂峰)

龙泉狠抓城乡环卫一体化 助力“七城同创”

今年以来，龙泉街道按照滕州市“七城同创”工作部署，以城乡环卫一体化为目标，重点解决城乡环境“脏乱差”问题，使辖区广大农村居民享受到城市化保洁待遇，共享文明、卫生的城市环境。

该街道创新构筑“大环卫”格局，探索实行“网格化”管理模式，从街道到社区再到居委，层层分解任

务，落实责任。城建、城管、环卫等有关部门密切协作，齐抓共管，确保工作取得成效。该街道采取“财政补一点、村居拿一点”的方式，筹措资金260余万元，全部用于完善环卫基础设施和支付保洁员工资。在充足经费保障下，目前，辖区内北辛路、至善路、府前东路等11条主要道路由专业保洁公司全天候保洁；24个涉农

居新配置垃圾斗35个，聘用保洁员91人，保洁工具、服装统一配齐，健全了“户产生、居收集、街运输、市处理”的垃圾处理体系。该街道还探索了工作评价考核和长效管理体制，定期、不定期检查考评，与保洁员工资补贴、单位年终考核成绩挂钩，有效巩固了工作成果。

(胡宝娟 孔维昊)

龙泉街道社区廉政文化春风漾

近年来，龙泉街道以廉政文化进社区为抓手，不断提升基层党建党风廉政建设的意义和作用，聘请社区老党员、群众担任党风廉政监督员和宣传员，每月组织开展一次“当好廉内助，构筑家庭拒腐防线”为专题的讲座，积极开展“小手拉大手，廉政文化进家庭”、“廉政故事大家说”为

主题的和谐家庭评选活动等主题活动。充分利用社区居现有的活动室，组织居民开展廉政书画大赛、建立廉政书屋和观看廉政警示教育片等形式多样的活动营造了浓厚的廉政氛围。各社区居每年评选一次“廉内助”、“好婆婆”，定期赠送廉政书籍和廉政挂图，在居内打造廉政画廊，

在醒目位置悬挂廉政、法制漫画，将廉政文化融入居民生活，用名言警句和富有哲理的“小故事”告诉人们廉政建设的“大道理”。通过签订“廉洁家庭”承诺书，发放“廉洁家庭”倡议书，征集治家格言，发放廉政贺卡，开展“文明楼院”、“清风楼”、“文明家庭”评比等活动，形成“人人思

廉、人人保廉、人人促廉”的氛围。如今，龙泉街道廉政春风和煦拂面，沁人心脾，廉政之花遍开社区、居委、家庭。目前，全街道已建立廉政文化墙312块，廉政政策宣传栏138个，廉政公益广告牌265块，百米廉政文化长廊13个。

(陈涛 李建国)